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Wien, 17. Mai 2022 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 17.03.2022 unter der Nr. 10202/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Neubestellung der österreichischen Delegation der Internationalen 

Bevollmächtigtenkonferenz für die Bodenseefischerei (IBKF)“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 4: 

 Wurde die Neubestellung "I. Bevollmächtigte der österreichischen Delegation der 

Internationalen Bevollmächtigten Konferenz der Bodenseefischerei" ausgeschrieben? 

 a. Wenn ja: wann und wo? 

 b. Wenn nein: Warum nicht? 

 Laut Website (www.ibkf.org/bevollmaechtigte) ist noch MR Dr. Ute Schlager in dieser 

Position. Ab wann soll der oder die Nachfolger_in die Position übernehmen? 

 a. Ist schon fix, dass Mag. Simone Unterberger die Nachfolgerin von Frau MR Dr. Ute  

  Schlager wird? 
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 b. Wenn ja: welches Gremium hat Mag. Simone Unterberger als Nachfolgerin von MR  

  Dr. Ute Schlager bestimmt bzw. welche Personen gehörten diesem Gremium an  

  und warum fiel die Entscheidung für Mag. Simone Unterberger? 

 Welche Auswahlkriterien gab es für diese Neubestellung? 

 Gab es weitere Bewerberinnen oder Bewerber? 

 a. Wenn ja: wie viele andere Bewerberinnen oder Bewerber gab es und welche  

  Referenzen konnten sie vorweisen? 

 b. Wenn nein: Warum nicht? 

Bei der Delegationsleitung der Bevollmächtigtenkonferenz für die Bodenseefischerei 

(IBKF) handelt es sich um eine Angelegenheit der Vollziehung, die gemäß der Geschäfts- 

und Personaleinteilung des Bundesministeriums für Landwirtschaft, Regionen und 

Tourismus in die Zuständigkeit der Abteilung I/1 „Wasserrechtlicher Vollzug“ fällt. 

Demzufolge ist dieser Aufgabenbereich von einer Mitarbeiterin bzw. einem Mitarbeiter 

dieser Organisationseinheit wahrzunehmen. Die Auswahl der für diese Funktion 

vorgesehenen Mitarbeiterin bzw. Mitarbeiter obliegt den Vorgesetzten der zuständigen 

Sektion. 

Aufgrund von personellen Änderungen innerhalb der Organisationseinheit war ein 

Wechsel des 1. Bevollmächtigten Österreichs für die Internationale 

Bevollmächtigtenkonferenz für die Bodenseefischerei vorzunehmen, dieser erfolgte mit 

Jänner 2022. Seit diesem Zeitpunkt ist Frau Mag. Simone Unterberger als Mitarbeiterin 

der Abteilung I/1 zuständige 1. Bevollmächtigte Österreichs für die Internationale 

Bevollmächtigtenkonferenz für die Bodenseefischerei und übt die Funktion im Rahmen 

ihrer Beschäftigung in der Abteilung I/1 „Wasserrechtlicher Vollzug“ aus. 

 

Elisabeth Köstinger 
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